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LINGUA PORTUGUESA

( )

Leia com atencgao o texto abaixo e responda ao que
se pede.

ETICA E MORAL

Ethos — ética, em grego — designa a morada
humana. O ser humano separa uma parte do mundo
para, moldando-a ao seu jeito, construir um abrigo
protetor e permanente. A ética, como morada
humana, ndo é algo pronto e construido de uma so6
vez. O ser humano esta sempre tornando habitavel a
casa que construiu para si. Etica significa, segundo
Leonardo Boff, “tudo aquilo que ajuda a tornar melhor
0 ambiente para que seja uma moradia saudavel:
materialmente sustentavel, psicologicamente
integrada e espiritualmente fecunda”.

A ética ndo se confunde com a moral. Amoral é
a regulacado dos valores e comportamentos
considerados legitimos por uma determinada
sociedade, um povo, uma religidao, certa tradigao
cultural, etc. Ha morais especificas, também, em
grupos sociais mais restritos: uma instituigdo, um
partido politico. Ha, portanto, muitas e diversas
morais. Isto significa dizer que uma moral € um
fendbmeno social particular, que nao tem
compromisso com a universalidade, isto &€, com o que
é valido e de direito para todos os homens. Exceto
quando atacada: justifica-se dizendo-se universal,
supostamente valida para todos. Mas, entéo, todas e
quaisquer normas morais sao legitimas? Nao deveria
existir alguma forma de julgamento da validade das
morais? Existe, e essa forma é o que chamamos de
ética. A ética é uma reflexdo critica sobre a
moralidade. Mas ela n&o é puramente teoria. A ética é
um conjunto de principios e disposicdes voltados
para a acéo, historicamente produzidos, cujo objetivo
€ balizar as agdes humanas. A ética existe como uma
referéncia para os seres humanos em sociedade, de
modo tal que a sociedade possa se tornar cada vez
mais humana.

A ética pode e deve ser incorporada pelos
individuos, sob a forma de uma atitude diante da vida
cotidiana, capaz de julgar criticamente os apelos
criticos da moral vigente. Mas, a ética, tanto quanto a
moral, ndo é um conjunto de verdades fixas,
imutaveis. A ética se move, historicamente, se amplia
e se adensa. Para entendermos como isso acontece
na histéria da humanidade, basta lembrarmos que,
um dia, a escravidao foi considerada “natural”. Entre
a moral e a ética ha uma tensao permanente: a agao
moral busca uma compreensdo e uma justificagdo
critica universal, e a ética, por sua vez, exerce uma
permanente vigilancia critica sobre a moral, para
reforca-la ou transforma-la.

A ética tem sido o principal regulador do
desenvolvimento historico-cultural da humanidade.
Sem ética, ou seja, sem a referéncia a principios

humanitarios fundamentais comuns a todos os
povos, nacgdes, religides etc., a humanidade ja teria
se despedacado até a autodestruicdo. Também é
verdade que a ética ndo garante o progresso moral da
humanidade. O fato de que os seres humanos sao
capazes de concordar minimamente entre si sobre
principios como justica, igualdade de direitos,
dignidade da pessoa humana, cidadania plena,
solidariedade etc., cria chances para que esses
principios possam vir a serem postos em pratica, mas
nao garante o seu cumprimento.

As nagdes do mundo ja entraram em acordo em
torno de muitos desses principios. A “Declaracéo
Universal dos Direitos Humanos”, pela ONU (1948), é
uma demonstracao de o quanto a ética € necessariae
importante. Mas a ética ndo basta como teoria, nem
como principios gerais acordados pelas nacdes,
povos, religides etc. Nem basta que as Constituicoes
dos paises reproduzam esses principios (como a
Constituigao Brasileira o fez, em 1988).

E preciso que cada cidadao e cidada incorpore
esses principios como uma atitude pratica diante da
vida cotidiana, de modo a pautar por eles seu
comportamento. Isso traz uma consequéncia
inevitavel: frequentemente o exercicio pleno da
cidadania (ética) entra em colisao frontal com a moral
vigente... Até porque, a moral vigente, sob pressao
dos interesses econbmicos e de mercado, esta
sujeita a constantes e graves degeneracgdes.

(https://www.portaleducacao.com.br - Texto adaptado)

( Questao 01 )

Dentre as alternativas abaixo, a que se identifica com
amensagemdo texto é:

A)
B)
C)

Existe apenas uma moral.

Aética muitas vezes se mistura a moral.

A ética basta-se como teoria ou fundamento
pactuado pelas nagdes.

As agdes humanas devem ser absorvidas pela
ética, como condutareal.

A moral é um acontecimento que tem
compromisso com a universalidade.

D)

E)




( Questdo 02 }

De acordo com o texto é correto afirmar que:

I. Adéticapressupbe aobservacao de trés aspectos:
material, psicologico e espiritual.

II. Aética é uma referéncia para a sociedade futura,

pois o planeta ainda é desumano.

A ética, no exercicio critico, pode fortalecer

moral ou modifica-la.

A humanidade ja teria se exterminado se nao

existisse a ética.

A ética, com certeza, garante o progresso moral

da humanidade.

Estdo corretas apenas:

[V, V.
LI V.
[, 11, 1V
[, 11, V.
I, 11, V.

( Questdo 03}

De acordo com a leitura do texto, a opgéo abaixo que
NAO se relaciona ao universo semantico da ética,
apresentado no texto, é:

abrigo protetor.
morada humana.
reduto duradouro.
refugio fugaz.
guarida salutar.

( Questao OL )

Observe as relagdes semanticas estabelecidas pelos
elementos de coesdo em destaque.

. Como ha morais especificas, nao se pode
generalizar essa questéo.

II. Precisamos incorporar a ética em nossas

atitudes, pois vivemos em sociedade.

Toda a sociedade vivera em harmonia, exceto se

agredir a ética.

V. Umdia aescravidao foi considerada natural, mas
hoje é inaceitavel.
V. A ética se move historicamente tanto quanto a

moral.

Pode-se afirmar que estas relagdes sao de:

A) causa, explicagao, condicao, oposicao,
comparagao.

B) comparagao, causa, condicdo, concesséao,
alternancia.

C) comparacdo, causa, conformidade, oposicao,
tempo.

D) finalidade, oposi¢do, causa, concessao,
alternancia.

E) causa, explicagdo, conformidade, tempo,
comparacao.

( Questao 05 )

Observe o periodo abaixo.

Quanto ao comportamento ético na convivéncia
social, deve-se incentivar o comportamento ético
entre todos, de modo que venham a alcangar
comportamento ético, enriquecidos do entusiasmo
que a esse comportamento se associa.

Visando a coesao linguistica para evitar as
repeticobes, a opgdo abaixo que substitui com
correcdo as expressdes destacadas é,
respectivamente:

Ihe incentivar — o alcangar —lhe associa-se
incentivar-lhe —alcancar-lhe —nele se associa
incentivar-lhe — alcanga-lo — se associa ao
mesmo
incentiva-lo—lhe alcancgar —a ele se associa
incentiva-lo—alcanca-lo—se Ilhe associa

B)
C)

D)
E)




( Questdo 06 }

No periodo “Nao sei por que a moral vigente esta
sujeita a tantas degeneragbes.”, a alternativa que
apresenta a expressao destacada acima, de forma
correta e idéntico valor, é:

A) As sociedades por que passamos eram bastante
iguais.

Precisamos entender a ética por que o mundo
precisa progredir.

Explicou por que teve aquela atitude antiética na
frente de todos os amigos.

Nao investigaram o por que daquele
procedimento desrespeitoso e inesperado.

Ela € mais considerada pelos alunos por que
respeita seus semelhantes.

( Questao 07 )

Observe afrase abaixo.

B)
C)
D)

E)

“Os especialistas identificam quando a mente foi
tomada por traumas desequilibrantes.”

Com base nas classes gramaticais empregadas no
periodo, a alternativa correta é:

A) O emprego do artigo ‘Os’ indica uma referéncia
imprecisa ao substantivo ‘especialistas’.

B) O uso do verbo ‘identificar’ no modo presente do
indicativo exprime uma certeza.

C) O emprego de ‘foi’ no pretérito perfeito do
indicativo revela uma agdo em processo no
passado.

D) O verbo foi’ poderia ser substituido por ‘for’, caso
quisesse fazer referéncia a um fato obtido como
certo e posterior a suafala.

E) O conectivo ‘quando’ pode ser substituido pelo
conectivo ‘porque’ sem prejuizo do sentido da
frase.

( Questéo 08 )

Nos trechos,

“...principal regulador do desenvolvimento histérico-
cultural da humanidade.”
“...jateria se despedagado até a autodestrui¢cao.”,

as palavras destacadas sofreram o mesmo processo
de formacao, respectivamente, que:

Malmequer/arrozal/ petréleo
Fidalgo/emudecer/ metamorfose
Multicolor/acabamento/ alto-falante
Girassol/bebedouro / multicolor
Planalto/ mestre-sala/cruzeiro

( Questao 09 )

Em “Sentiu-se a vontade com aquela atitude
solidaria.”, a op¢ao em que o sinal indicativo da crase
é empregado pela mesma razdo que o a da
expressao grifada é:

A) A custa de muito esforgo resolveu se juntar ao

grupo.

B) Esta atitude é igual a que presenciei na semana
passada.

C) O cidadao desculpou-se e saiu as pressas do
shopping.

D) Os técnicos chegaram as dez horas para instalar
o aparelho.

E) O sol entrava a medida que o dia ia surgindo na

bela mansao.

( Questao 10 )

No periodo “A conduta cortés do advogado agradou-
Ihe bastante.”, a alternativa que apresenta frase com
omesmo tipo de regéncia verbal é:

A) O rapaz agradeceu a oferenda com muito

entusiasmo.

B) O médico ajudava a idosa mulher ha bastante
tempo.

C) Agradou os meninos com presentes, pelo Dia das
Criancas.

D) A jovem veterinaria assistiu a bela gatinha com
desvelo.

E) O feroz animal obedeceu ao dono

imediatamente.

( RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICA

( Questao 11 )

Das sentencgas abaixo, a negacéo logica da sentenca
“Arnaldo é professor ou Carlanao é médica’, é:

)

Arnaldo nao é professor ou Carla é médica.
Arnaldo nio é professor e Carla é médica.
Arnaldo é professor ou Carla € médica.
SeArnaldo é professor, Carla é médica.

Arnaldo n&o é professor, entao Carla nao é
meédica.




( Questao 12 )

Uma turma de um colégio é formada por 15 rapazes e
25 mocgas. Dois quintos das mogas e um tergo dos
rapazes dessa turma usam o6culos. Um dos 40
estudantes dessa turma foi sorteado, a probabilidade
de que a pessoa sorteada (rapaz ou moga) use
oculos, é de:

15,2%.
20,8%.
33,5%.
37,5%.
45,5%.

( Questdo 13 )

Duas familias, Souza e Silva, foram almogar em um
restaurante e combinaram que a conta seria dividida
proporcionalmente ao numero de pessoas de cada
familia. O Sr. Souza levou sua esposa e seus dois
filhos e 0 Sr. Silva, levou apenas a esposa e a filha. O
valor total da conta foi de R$ 245,00, logo, a parte
dessa conta que coube a familia Souza, foi de:

R$ 105,00.
R$ 120,00.
R$ 140,00.
D) R$ 160,00.
E) R$180,00.

( Questao 14 )

Nas figuras abaixo ha uma regra logica que relaciona
0s numeros que estao fora dos tridngulos com os
numeros que estao dentro dos triangulos. De acordo
com essa mesma lei de formacgao, o numero que deve
estar dentro do ultimo triangulo é:

1 2 2 3 3 4 4 5
9 20 35 ?
3 4 5 6

B)
C)

54.
48.
45.
40.
38.

( Questao 15 )

A quantidade de unidades que devemos somar ao

numerador da fragao

para que ela se torne

equivalente a uma fragdo com denominador 35, é:

10.
12.
14.
16.
20.

(ETICA E CONDUTA NA ADMINISTRAGAO PUBLICA )

( Questao 16 )

Com relacao a Sindicancia e ao Processo Disciplinar,
previstos no Estatuto do Servidor Publico do
Municipio de Vilhena, é correto afirmar que:

A) na sindicancia ndo se exige observancia da
ampla defesa, pois se trata de procedimento
preliminar e célere.

quando o fato narrado nao configurar evidente
infracao disciplinar ou ilicito penal, a denuncia
sera recebida como sindicancia, antecedendo
eventual instauragéo de processo disciplinar.

a sindicancia de rito sumario consiste na
apuracao do fato constitutivo de transgresséao
disciplinar.

serve a sindicancia para aplicagao das penas de
demissao e cassacao da aposentadoria.
sindicancia e processo disciplinar ttm o mesmo
objetivo.

B)

( Questao 17

A conduta do servidor publico que revela um fato de
que tem ciéncia em razdo do cargo e que deve
permanecer em segredo, configura:

contravencgao penal.

crime de violag&o de sigilo funcional.
crime de prevaricagao.

crime hediondo.

infracdo ambiental.

B)




( Questdo 18 }

Com relagao a contratacao de servidores publicos, a
Constituicdo Federal define diversas regras, de forma
a tornar o processo organizado, transparente e justo,
coibindo-se as fraudes e conduta imoral na
Administracdo. Nesse contexto, & correto afirmar
que:

A) a Administragdo nao permite que pessoas
portadoras de deficiéncia ocupem cargo ou
emprego publicos, em razdo do principio da
eficiéncia.

as contratacdes para cargo ou emprego publicos
dar-se-a exclusivamente pelo regime estatutario,
vedada a contratacdo com base na Consolidagéo
das Leis Trabalhistas (CLT).

a investidura em cargo efetivo, cargo em
comissdo ou emprego publico depende de
aprovacao prévia em concurso publico de provas
e titulos.

€ vedada a acumulagdo remunerada de cargos
publicos, sem excegao.

a lei estabelecera os casos de contratacao por
tempo determinado para atender a necessidade
temporaria de excepcional interesse publico.

B)

C)

E)

( Questédo 19 )

A Lei de Improbidade Administrativa (Lei 8429/92)
determina que:

A) a posse e o exercicio de agente publico ficam
condicionados a apresentacdo de declaragao
dos bens e valores que compdem o seu
patrimbnio privado, a fim de ser arquivada no
servigo de pessoal competente.

apenas as pessoas expressamente indicadas no
rol taxativo da referida lei poderao representar a
autoridade administrativa competente para que
seja instaurada investigacao destinada a apurara
pratica de ato de improbidade.

nao importa em crime a representagao por ato de
improbidade contra agente publico ou terceiro
beneficiario, quando o autor da denuncia o sabe
inocente.

a condenacao por ato de improbidade
administrativa pode levar a suspensdo dos
direitos politicos do agente publico, ou ainda, em
casos mais graves, a cassacgao definitiva desses
direitos.

os atos de improbidade administrativa limitam-se
aqueles que atentam contra os principios da
Administracdo Publica ou causam prejuizo ao
erario.

B)

C)

D)

E)

( Questao 20 )

A Constituicao Federal prevé que para concorrerem a
outros cargos, o Presidente da Republica, os
Governadores de Estado e do Distrito Federal e os
Prefeitos devem:

teridade minima de trinta anos.

abster-se de votar nas eleicbes em que
concorrerem.

receber doacodes eleitorais até o limite de dez
salarios-minimos.

renunciar aos respectivos mandatos até seis
meses antes do pleito.

respeitar o sistema de voto censitario e por
padrao socioeconémico, vigente no Brasil.

A)

(
( Questao 21

Cada legislatura na Camara Municipal tera duragéao
de:

LEGISLACAO MUNICIPAL

1(um) ano.

2 (dois) anos.

3 (trés) anos.

4 (quatro) anos.
5 (cinco) anos.

( Questao 22

Sao 6rgaos da Camara Municipal:

mesa, plenario e comissoes.
vereadores, sessdes e proposicoes.
codigos, votacéao e veto.

orcamento, estatuto e deliberagdes.
mocao, pleno e corte.

B)




( Questdo 23 }

Com relacao ao procedimento previsto no Regimento
Interno da Camara de Vereadores para a Comissao
Parlamentar de Inquérito (CPI), é correto afirmar que:

A) em nenhuma hipdétese funcionaréo
concomitantemente mais de duas CPlIs.

€ dispensada a apresentacao de razdes escritas
pelo denunciado, visto que o procedimento de
CPltemrito sumario.

em caso de condenacao, havera a cassacao do
mandato do agente politico, materializada pela
expedigdo de um decreto legislativo.

se o resultado da votacdo for absolutério, o
Presidente ndo podera determinar o pronto
arquivamento do processo, devendo submeter
tal decisdo ao Plenario.

na hipétese de o caso analisado necessitar de
pericia técnica para ser esclarecido, o processo
sera encaminhado a Justica Eleitoral, pois a
realizagao de pericias extrapola a competéncia
da Comissao.

B)

C)

D)

E)

( Questdo 24 )

Considere a seguinte situagao: um servidor publico
do Municipio de Vilhena, no interesse do servico,
passa a ter exercicio em nova sede, com mudanga de
domicilio em carater permanente. Em virtude deste
fato especifico, o citado servidor tera direito a (a):

A) ajuda de custo, que servira para compensar as
despesas de instalagao.

B) diarias, para cobrir as despesas de hospedagem,
alimentacéo e transporte.

C) auxilio-transporte, para indenizar as despesas
que tiver com transporte.

D) auxilio-alimentagao, para indenizar as despesas
que tiver com alimentagéo.

E) gratificacdo natalina, para pagar a sua ceia de

natal.

( Questao 25 )

A competéncia tributaria do Municipio de Vilhena
compreende a instituicdo e a cobranga dos seguintes
impostos:

A)
B)

taxa de incéndio, IPVAe IPTU.

taxa de incéndio, contribuicao para iluminacao
publica e ISSQN.

ITR, IPVAe Imposto de Renda.

ITBI, Contribuicdo de melhoria e Imposto sobre
Grandes Fortunas.

IPTU, ISSQN e ITBI.

C)
D)

E)

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

( Questao 26 )

No SQL, quando se quer definir que banco de dados
se deseja acessar, deve-se utilizar o comando:

show tables.
show database.
select.

use.

select.

( Questao 27

O protocolo de rede usado nainternet chama-se:

B)
C)
D)
E)

NETBIOS.
TCPI/IP.
SNA.
IPX/SPX.
NETTALK.

B)
C)
D)
E)

( Questao 28 )

A um conjunto de ferramentas e servigcos de apoio ao
desenvolvimento de sistemas que visam acelerar o
tempo de desenvolvimento, manter o controle e a
qualidade da-se onome de:

Metodologia Relacional.
Ferramentas Case.

Projeto Estruturado.

Projeto Conceitual.

Modelo Entidade Relacionamento.




( Questdo 29 }

Um endereco IP € composto por 4 grupos de numeros
na forma XXX. XXX . XXX.XXX; estes nUmeros vao de:

1a255.
0a256.
1a256.
0a999.
0a255.

( Questao 30}

Dentre as certificagbes que podem ser obtidas por
profissionais de Tl , a que se aplica a infraestrutura,
operagdes e servigos é:

PMP.
MCSD.
ITIL.
MCSE.
CISSP.

( Questao 31 }

Sao tipos de periféricos que, normalmente, se
conectam auma interface SATA:

impressoras.
discosrigidos.
mouses.
scanners.
monitores.

( Questdo 32 )

Na elaboracdo de um codigo fonte, a instrugdo que
repete uma operagcdo enquanto uma condicdo é
mantida é:

If, then, else.
loop until.

do until.
gowhile.

do while.

( Questdo 33 }

Sao tipos de periféricos que, normalmente, se
conectam a uma interface HDMI:

discosrigidos.
pendrives.
scanners.
monitores.
impressoras.

( Questao 34 )

Os aplicativos desenvolvidos para dispositivos
moveis como celulares e tablets sdo denominados:

Android.
108S.
Kindle.
APP.
REXX.

( Questdo 35 )

Sobre um Fibre Channel pode-se afirmarque:

serve para conexao de mouses e impressoras.
serve para conexao de scaners e mesas
digitalizadoras.

serve para conexao de discos e drives de fita.

é umdiscorigido de fibra.

€ uma memoria de fibra ética.

B)

C)
D)
E)

( Questao 36 )

O método de acesso utilizado para leitura e gravagao
de dados em um cartucho de fita magnética é
denominado:

Randbémico.
Sequencial.
Indexado.
Relacional.
Direto.

( Questao 37 )

No linux, o root € um usuario:

cliente, com acesso somente aos aplicativos.
master, o gestor do sistema.

especial, que serve para desativar o sistema.
administrador de bancos de dados.
administrador da rede e suas rotas.

( Questao 38 )

Sendo A1 =5,B1=7e C1=1,
seguintes linhas de comando sera:
IF(A1>B1)or(A1=B1)thenC1=0
Else
IF(A1<B1)and(C1>0)thenC1=1.

o valor de C1 nas

A) 5
B) 7
C) 2
D) 0
E) 1




( Questdo 39 }

O Protocolo NTP é um protocolo:
A) para sincronizar os ciclos de CPU de
computadores de uma rede.

para sincronizar os monitores em maquinas com
multiplos monitores.

para acessar bancos de dados.

para sincronizar os relégios de computadores de
uma rede.

grafico para criar desenhos.

B)

C)
D)

E)

( Questao 4O )

Uma estrutura de dados onde existe uma colecao
ordenada de entidades, sendo a metodologia de
busca com base no deslocamento relativo ao primeiro
(cabeca) da colegao, é chamada:

arvore.

lista.

pilha.

fila.

arvore binaria.

( Questao 41 )

Apublicidade e mensagens n&o autorizadas, exibidas
durante a execugao de um aplicativo € denominada:

freeware.
malware.
adware.
virus.
shareware.

( Questao 42

O algoritmo de ordenacido onde cada elemento é
comparado com o seu posterior e/ou invertidas as
posicoes, sucessivamente, até que a série esteja
ordenada é chamado de:

selection sort.
inserction sort.
bubble sort.
quick sort.
random sort.

( Questao 43 )

O JPG é umformato de arquivo usado para:

edicdo de textos.
armazenamento de videos.
armazenamento de sons.
armazenamento de animagoes.
armazenamento de imagens.

B)
C)
D)
E)

( Questao LL )

Tabelas contendo dados e suas ligagdes
caracterizam o seguinte tipo de banco de dados:

randémico
relacional
sequencial
hierarquico
blocado

( Questdo 45 )

Postgre SQL é um programa de:

gestao e edigdo deimagens.
gestao e edicao de videos.
gestao de banco de dados.
editor de texto.

planilha de calculo.

( Questao 46 )

O Linux foi originalmente escrito na seguinte
linguagem de programacéo:

A) C.

B) Java.

C) Python.
D) PHP.

E) Assembler.

( Questao 47 )

Em um ambiente Linux, para sair do VIM gravando o
arquivo de nome arquivo, o comando é :

wW(Q
B) :garquivoseguidode :w
:aarquivo seguidode :m
‘W arquivo seguido de :q
W arquivo seguido de :y




( Questdo 43 }

Existem portais que disponibilizam softwares
publicos livres muito uteis para prefeituras.

Um deles é o softwarepublico.gov.br. Dentre os
softwares abaixo, o unico que NAO é considerado
livre é:

A) 13Geo

B) Fila

C) AmadeusLMS
D) E-Cidade

E) Totvs

( Questéo 49 )

Uma rede de grande abrangéncia, compreendendo
pontos de acesso remotos, é chamadade:

A) Cloud Computing.
B) Lan.
C) Wan.
D) VPN.
E) Ran.

( Questao 50 }

Um endereco ip mostrado da seguinte forma
10.123.21.34 255.255.0.0, significa:

A) ip255.255.0.0 mascaraderede 10.123.21.34.
B) ip10.123.21.34 mascaraderede 255.255.0.0.
C) ip255.255.0.0 combroadcast 10.123.21.34.
D) ip10.123.21.34 com broadcast 255.255.0.0.
E) ip10.123.21.34 com gateway 255.255.0.0.




